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Lectura 36 s 
 

 

Rojo y Negro  

Stendhal (1783 – 1842)  
 

Tomo I. Capítulo primero. Un pueblo (II) 

 
Apenas se entra en la ciudad, queda uno aturdido por el estrépito de una 

máquina ruidosa y terrible en apariencia. Veinte pesados martillos, que 

caen con un ruido que hace temblar el pavimento, son elevados por una 

rueda movida por el agua del torrente. Cada uno de estos martillos fabrica 

diariamente yo no sé cuántos miles de clavos.  
 

Muchachitas frescas y lindas son las que presentan al golpe de estos 

martillos enormes los pedacitos de hierro, que rápidamente se convierten 

en clavos. Este trabajo, tan rudo en apariencia, es una de las cosas más 

sorprendentes para el viajero que penetra por primera vez en las montañas 

que separan Francia de Suiza. Si al entrar en Verrières el viajero pregunta a 

quién pertenece aquella hermosa fábrica de clavos que ensordece a la 

gente que transita por la calle principal, le responden con un tono 

negligente: “Es del señor alcalde”. 
 

A poco que el viajero se detenga en esta calle principal de Verrières, que 

sube desde la orilla del Doubs hasta la cumbre de la colina, puede 

apostarse ciento contra uno a que se cruzará con un hombre corpulento, 

de aspecto atareado y grave ../.. 
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Repase atentamente la lectura; después, escriba a la derecha cuántas 
veces aparece la letra v (uve) en cada línea y súmelas.    15  
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1.    Descubra las letras que no se repiten y escriba el nombre de una ciudad suiza.  
      

Q O G H F Y S J A W O G K X F H P B T H 

W P C J M T D K V T P H Ñ Z U J Ñ X W J 

T S K Ñ P R F Ñ X Y S J M S G Y M Z E K 

Y D Z V O W G M Z L D J B Q T I B S Q Ñ 

I F X B I Q H B Q I F N V W D O V D G V 
 

Lucerna. 
 

 
2.   Las cifras de la izquierda son parte de 5 restas cuyo resultado está a la derecha.  

      Averigüe en cada caso el minuendo y el sustraendo, como se ve en el ejemplo.   
 

           

236 584 121 500 230 489   489 - 198 = 291  522 - 255 = 267 

568 198 573 204 522 289   500 - 217 = 283  573- 224 = 349 

217 203 511 242 255 224   511 - 236 = 275  584 - 242 = 342 
           

 

 
3.   Convierta cada palabra en otra nueva con las mismas letras.  

 
    

B A T E R Í A   ABIERTA  C O P I A S E  ESPACIO 

P O S I C I O N Ó  OPOSICIÓN D O M I N A R  DORMÍAN 

E N R E D O  ORDENE C O N V E R S A C I Ó N CONSERVACIÓN  

T I M A D A S  AMISTAD C L U B E S  BUCLES 

C A N Ó N I C A S   CANSANCIO R E P U T A R A APERTURA 

R A P E M O S PROMESA  A D V I E N T O EVITANDO 

L I C O R E R Í A    RELICARIO R E L E V A R REVELAR 

R E B A J A S  JARABES S O M E T E R TEMORES  
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4.   Marque el número 749 cuando aparezca seguido de 750 y precedido de 748. 
 

            

749 751 748 749 750 747 749 752 748 749 750 747 

750 749 753 747 750 748 749 750 755 749 748 747 

748 749 750 748 749 750 756 747 750 748 749 750 

749 748 753 749 750 753 748 749 750 748 749 745 

747 748 749 750 748 749 750 754 753 747 749 748 

750 749 748 753 748 749 753 748 749 750 748 750 
            

 

 
5.   Enlace números y letras de las dos columnas (sin que se repitan) de modo que  

      tengan significado y escriba el resultado a la derecha.   
 

       

 1.- humor  D.- seca   1 E.- humor negro 

 B.- mojado  4.- rosa   2 G.- novela rosa 

 2.-  novela  E.- negro   3 A.- nieve blanca   

 F.- amargo  6.- papel   4 H.- rosa roja 

 8.- fruta  G.- rosa   5 F.- brebaje amargo 

 H.- roja  9.- rubio    6 B.- papel mojado  

 3.- nieve  A.- blanca   7 D.- hierba seca 

 C.- pelo  7.- hierba   8 I.- fruta verde 

 5.- brebaje  I.- verde   9 C.- pelo rubio  
       

 

 
6.   Para pensar. 

  
 

En una mesa de dos madres y dos hijas sirven de postre  
tres naranjas y todas comen una. ¿Cómo es eso? 

 
 

Son tres personas:  abuela, hija y nieta. 
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7.   Cambie una letra en cada palabra para lograr otra distinta, relacionada con  

      la definición de la columna central. 

 

   

É P I C A    Fecha de un suceso  Época  

A J E N O S Entretenidos, divertidos  Amenos  

J A B Ó N   Pierna del cerdo curada  Jamón  

P E C A D O     Carece de pelo  Pelado  

H A B L A R  Encontrar algo o a alguien Hallar  

E S P E R A  Superficie curva circular  Esfera  

C O C I D O   Ingerido  Comido  

E S P I N A  Grano de cereal Espiga  

V A R A D O    Desocupado o sin empleo Parado  

S A N C I Ó N  Música con que se canta  Canción  

I N F I E R N O Estación más fría del año Invierno  

P U E N T E Manantial de agua Fuente  

C O N T E X T O  Alegre, satisfecho Contento  

A F E I T E   Líquido graso   Aceite 
   

 

 
8.   Descubra su altura y escriba el nombre debajo.   
 

María el más baja que Rosa. Flor es más alta que María. Sonia es más alta 

 que Rosa, pero más baja que Elena. Rosa es más alta que Flor.  

¿Cuál de las cinco amigas es la más alta y cuál es la más baja?  

 

	
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Elena Sonia Rosa Flor  María 
 


